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A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁKOSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE és a 
BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA hivatalos közlönye.

A  fogadós-, vendéglős-, korcsmáros- és kávésipar, idegenforgalmi és borgazdasági érdekeket képviselő lap

Kongresszus után betűkkel véste be a nap dátumát szak­
mai életünk aranykönyvébe.

Nem lehet, nem szabad, hogy ezek­
nek az emlékeknek a hatása alatt csak 
egy percre is felbukkanjon a testvér- 
viszálynak halvány árnyéka is. Oly 
szép ez az ünnepi emlék, hogy a lel­
künk csak megboesájtást sugároz ma­
gából, szeretetet és jóakaratot, a ke­
zünk pedig önkéntelenül is meleg kéz­
szorításra nyílik. Nem lehet és nincs 
is ma ellenségünk, hiszen aki minket 
gáncsol, az önmagának vet hurkot a 
nyakába, aki minket megvet, az ön­
magának mondja ki ítéletét és aki 
minket elkerül, az magának, családjá­
nak legnagyobb ellensége. Ez a zala­
egerszegi kongresszus volt és lesz a 
szakmai élet új Mekkája, amely felé 
áldozatos szívvel fordulunk minden 
megkezdett munkánk után, mert itt 
eszméltünk rá, hogy igenis van még az 
emberek szívében szeretet, kötelesség­
tudás, csak le kell szállni hozzájuk, 
meg kell fogni a kezüket, vezetni kell 
őket, akik elhagyottak és tanácstala­
nok. Itt láttuk, hogy a szív gondolata 
benne ül a szemek fényében, csak le­
gyen valaki, aki olvasni tud azokból. 
Mi pedig megláttuk, hogy ezek a lel- 
kekből sugárzó mély érzések a szakma 
szeretetétől izzanak, megéreztük, hogy 
ezek a kóborgó gondolatok csak irányt 
keresnek és vezetőre várnak. Az új 
Szövetség eszmei zászlaját emeltük te­
hát magasra e kongresszuson és bebi­
zonyosodott, megvalósult régi vá­
gyunk: alája gyűltek azok is, akik sö­

tétben tapogatódzva eltévelyedtek a 
helyes iránytól.

Uj korszak kezdődik Kartársaim! A 
munka korszaka. Téves az a felfogás, 
mely Szövetségünk munkakörébe osz­
totta volna a Budapesti Szállodások 
és Vendéglősök Ipartestülete vagy 
más helyi szervezet ügyeibe való be­
avatkozást, ami ellentétbe állna alap­
szabályunkkal. amely az egyéb ipari 
célok mellett a kartársi szellem ápo­
lását és fejlesztését írja elő. Viszont 
Szövetségünk is elvárja, hogy az ipar 
érdekében f oly látott becsületes mun­
káját minden öntudatos magyar kar- 
társ szeretettel és bizalommal támo­
gassa. De minden rosszhiszemű és le­
kicsinylő megnyilatkozásnak mindig 
szembe fogunk szállni.

Építés tehát a rombolás he­
lyett. szeretet a gyűlölet nyomán. Szö- 
vetség a szakmai munka jegyében. Én 
megyek elől, hogy kitapossam a még 
járatlan utat és elvárom, hogy min­
denki kövessen, kiben él még a kar­
társi. haza és szakma iránti szeretet. 
Elindultunk Zalaegerszegről, de hogy 

j hol állunk meg. azt csak az Isten tud- 
j ja. Annyi azonban bizonyos, hogy a 
| mi utunkat nem pusztulás és átok 
: fogja kisérni, hanem az építés, szere- 
| tét és az áldás.

Elindultunk, jöjjön m i n d e n k i  ve- 
I lünk!

Szűcs Mihály,
az Országos Szövetség elnöke.

Elkészült a szőlő- és bortörvény

Bizakodás, remény és határtalan lel­
kesedés töltötte él mindnyájunk lelkét 
az utóbbi hetek nehéz megélhetési küz­
delmei közepette. A szakma harcos 
katonái, a vezértől le a legkisebb köz­
katonáig, csodálatos magabízással te­
kintettek Zalaegerszeg felé. ahol talál­
kozót adott egymásnak a Csonkaor­
szág szállodás, vendéglős és korcsmá­
ros társadalma. Nem ez volt a szakma 
első megmozdulása, hiszen az évek 
hosszú sora, a magyar városok soka­
ságai jelzik azt az utat, melyet idáig 
megtettünk, de mégis ki kellett hogy 
emelkedjen elődei közül, hiszen az új 
alapszabállyal biró, kormányhatósá- 
gilag is elismert és jóváhagyott Szö­
vetség első igazi erőpróbájának ígér­
kezett. Túl minden rosszakaratú akna­
munkán, az irigység és mindenáron 
való személyeskedés összes akadá­
lyain, élt bennünk a remény, hogy 
a szakmai élet nagy többsége tanu- 
jelét fogja adni határtalan bizalmá­
nak, szeretetének és dolgozniakaró tö­
rekvésének. És nem- is csalódtunk.

Büszkeség, megnyugvás, a megkez­
dett munkának lelkes folytatása szü­
letett meg a lezajlott kongresszus 
nyomán. Soha nem látott megértés 
ülte meg a lelkeket annak a sikernek 
következtében, mely itt megnyilvánult 
és az új Szövetség bölcsőjénél ragyogó 
arcok, ujjongó hangok adták zálogát 
a szakma nagy eggyéolvadásának. Még 
most is, napok múltán hatása alatt 
állunk annak a szeretetnek, mellyel a 
Szövetség uton-utfélen találkozott és 
ebből a nagy szeretetből merjük le­
szűrni azt a következtetést, hogy min­
den, amit eddig végeztünk, jó, helyes 
és kivívta kartársaink minden kitün­
tetésnél többet érő elismerését. A ma­
gyar vidék őszinte szeretete és ragasz­
kodása, a testvérszakmák együttérző 
meleg érdeklődése, <a hatóságok áldo­
zatkész támogatása, mind mind egybe­
forrt ezen a kongresszuson és arany­

A bakonyi minisztertanács annak­
idején kiadott hivatalos tájékoztatása 
szerint letárgyalta Darányi Kálmán 
földmivelésügyi miniszter előterjesz­
tésében a szőlőtermelési, valamint bor- 
törvényjavaslatot.

A  minisztertanács által megállapí­
tott alapelvek alapján elkészült a kér 
törvényjavaslat és Darányi Kálmán

földmivelésügyi miniszter a képvise­
lőház őszi ülésszakán fogja a javasla­
tot beterjeszteni és a két javaslat az 
őszi ülésszak legelső munkaanyaga 
közé fog tartozni.

I. Az egyik törvényjavaslat a hegy­
községekről és a szőlőgazdálkodás­
ról szól. Célja, hogy:

1. Az ország összes szőlőgazdáit és

Popper Mór és Lipót Rt, bornagykereskedés
Budapest-Kőbánya, Előd u. 8. Telefon:

Ax IM I. ért országos szili ás borgazdasági felállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi tájborok. Kárjen saját érdekében árajánlatot
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SZILVESZTER LAJOS
Egészségügyi berendezések és épületbádogos munkák vállalata 

BUDAPEST, IV, VERES PALNÉ UCCA 3. SZÁM.
(Irányi ueea sarok) Alapíttatott 1881. évben. Telefon: 82-5-47.
Szállodán, éttermek szállítója mindennemű szerelési munkákat vállalok

olcsó árban.
Mielőtt épít. vagy bármilyen javítást eszközöltet, saját érdekében kérjeu 
cégemtől árajánlatot. Elsőrendű pontos munka. Olcsó árak. A legkisebb 
________________ javítási munkához szerelőt azonnal küldök.

gyümölcstermelőit közös érdekeik vé- I 
delinére hegyközségek útján érdek­
ké iscietekbe tömörítse.

2. hogy a szőlőművelés terén a túl­
termelésnek gátat vessen és

:{. hogy a minőségi termelés fokozá­
sa által 'a szőlőtermékek értékesítését 
megkönnyítse.

Ezeknek a céloknak áz elérésére a 
törvényjavaslat azokban a községek­
be n. amelyek határában 50 katasztrá- 
Iis hold, vagy annál nagyobb szőlő, 
illetve gyümölcsterület van, feltéve, 
hogy azok legalább öt tulajdonos ke­
zében vannak, hegyközségek alapító 
sód rendeli el.

Az ország 2005 szőlőtermelő községe 
közül iiyen módon 1140 község, tehat a 
szőlőtermelő községek 45 százaléka 
hegyközségek alakítására köteles. A 
hegyközségek feladatává teszi a tör­
vényjavaslat a szőlők és gyümölcsö­
sök őrzéséről való gondoskodást, a 
Kártevők elleni egységes védekezést, 
az okszerű művelésnek, szüretelésnek, 
valamint a borok és gyümölcsök he­
lyes kezelésének és gazdaságos értéke­
sítésének irányítását.

Az érdekképviseleti rendszer teljes 
kiépítése céljából a javaslat egy-egy 
törvényhatóság területén gazdálkodó 
hegyközségeket vármegyei hegyköz­

ség tanáé sokban, ezeket viszont az or­
szágos szőlő- és borgazdasági tanács­
ban tömörítik. - A törvényjavaslat 
mindazokat a törvényhatóságokat, a 
melyek területén a betelepített szőlők 
és gyümölcsösök összterülete a 10.000 
kar. holdat eléri, önálló vármegyei 
hegyközségi tanácsok alakítására kö­
telezik. A vármegyei hegyközségi ta­
náéiban minden a területén levő hegy­
község és minden olyan község képvi­
selve lesz. amelynek határában sző­
lője és gyümölcsöse van. A menyei 
hegyközségi tanácsokon belül fogja 
végrehajtani a földmicelésügyi m i­
niszter a szőlőtermelés és borértékesí­
tés irányítását.

A hegyközségi rendszer felsőbbfokú 
érdekképviseleti szerve az országos 
szőlő- és borgazdasági tanács.

A szőlőművelés terén mutatkozó túl­
termelés meggátlása céljából a javas­
lat új szőlők telepítését csak hegyül 
dalon fekvő olyan területi n engedi 
meg, amelyen a filokszeravész fellé­
pése előtti időben is volt már szőlő. 
Olyan területen, amelynek talaja 
egyéb mezőgazdasági művelésre alkal­
matlan homok, a javaslat egy birtokos 
részére legfeljebb egy katasztráiis 
hold terület betelepítését engedi, min­
den egyéb területen kifejezetten el­
tiltja új szőlők telepítését.

A túltermelés meggátlása és a mi­
nőség javítása érdekében a javaslat 
egész sor Intézkedést tartalmaz.

Elrendeli a javaslat az országban le- ! 
vő szőlőterületek törzskönyvezését is. 
Végül a minőségi javítást van hivat­
va szolgálni az a rendelkezés is, a ] 
mely szerint a 200 kát. hold, vagy en- : 
.lél is nagyobb területű szőlővel ren­
delkező birtokosok, okleveles szőlős­
gazdákat. az 50 hold. vagy ennél na­
gyobb területű szőlővel rendelkező bir­
tokosok pedig szőlészeti és borászati 
szakiskolát végzett szőlőkezelőkei, il­
letve vincelléreket lesznek köte’ esek 
alkalmazni.

II. A  másik törvényjavaslat a bor- 
t örvény javaslat. A szőlőtermelés sza­
bályozása nem elegendő arra, hogy 
kifogástalan minőségű és kezelésű, te­
hát tökéletesen forgalomképes és pa­
lackérett borok álljanak a fogyasz­
tás és a kereskedelem rendelkezésére, 
ezért a bortörvényjavaslatban a bor 
előállítását, kezelését és forgalomba- 
hozását kívánja szabályozni a minisz­
ter

A  javaslat első része megállapítja, 
hogy az édes és édeskés borok előállí­
tása milyen módon történhetik. Két 
módszert állapít meg: a besűrített 
must alkalmazását, vagy borpárlat 
hozzáadását. Az eddigi bortörvénynek 
azt a rendelkezését, amely szerint a 
besűrített mustot borhoz vagy must­
hoz is hozzá leheteti önteni, az új tör­
vény ja vaslat eltiltja.

Meg nem engedett eljárás alkalma­
zását, meg nem engedett anyag fel­
használását vagy megengedett anyag 
mértéken felül való használatát a tör­
vényjavaslat hamisításnak minősíti és 
szigorúan bünteti.

A származási hely védelmében el­
rendeli a javaslat, hogy a bort vagy 
mustot csak arra a borvidékre, csak 
olyan szőlőfajtára és csak annak a 
termelőnek a nevére vagy palackjára 
utaló elnevezéssel szabad forgalomba- 
hozni, amely a bor vagy must valósá­
gos szármzaási jellegének és előállítá­
si módjának megfelel.

A  származás védelme a törvényja­
vaslat egyik sarkalatos tétele. Eddig 
főleg tokaji boroknál történtek kül­
földön nagyméretű visszaélések.

Ezeknek a megakadályozása céljá­
ból a javaslat elrendeli a tokajhegy­
aljai szamorodni- és asszúborok köte­
lező márkázását.

Legérdekesebb és teljesen új a ja­
vaslatnak az az intézkedése, amely 
szerint olyan években, amikor az or­
szág bortermelése a belső szükségletet 
és a külföldön elhelyezkedő bormeny-
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A  Frauenthali 
p o rce llán gyá r  

fő ra k tá ra
Szállodai, vendéglői és kávéházi 
üveg-, porcsllán- és zománcedény 

nagykereskedése.

Budapest, VII, Akácfa ucca 32. 
Telefon: 41-6-38.

TOPOR ENDRE
Szálloda-, étteremberendezést és 

restaurálást készít
V I ,  E ö t v ö s  u. 1. Telefon: 28-9-43.

nyiséget lényegesen meghaladja, ab­
ból a célból, hogy a nagy kínálat ne 
törhesse le katasztrofálisan a borara- 
kaí, a törvényjavaslat felhatalmazza 
a íóldmivelésügyi minisztert, hogy a 
feleslegesnek mutatkozó borkészletet 
zár alá vétethesse.

Az indokolás szerint ennek az a cél­
ja. hogy biztosítsa a megfelelő bor 
árakat. Az indokolás hangsúlyozza, 
hogy a felesleges készletek zár alá vé­
tele nem sérti a termelő érdekeit, mert 
a zárolás folytán kialakuló magasabb 
borárak mellett a szabad készletek el­
adásával a termelő lényegesen több 
bevételhez jut.

A zárolt készlet kivitel vagy lepá­
rolás céljából szabadon felhasználha­
tó, a zárolást követő termelési évek­
ben pedig szabad értékesítésre feltétle­
nül felszabadul.

A  miniszter a zárolás alkalmazásá­
ról köteles a törvényhozásnak bejelen­
tést tenni.

Az indokolás szerint az biztosítékot 
nyújt arra, hogy a miniszter ezt csak 
a l ei merülő tényleges szükséglet ese­
téi, a közérdek megóvása szempont­
jából fogja alkalmazni.

III. Az új bortörvény javaslat a 
forgalomba hozott borok ellenőrzésé­
ről csak általános rendelkezéseket tar­
talmaz és csak a végrehajtási utasítás 
fog erről részletesen intézkedni. A 
végrehajtási utasítás azonban csak 
akkor fog elkészülni, hogyha a tör­
vényhozás mindkét fóruma a tör­
vényjavaslatot már elfogadta.

A  vendéglős- és a korcsmárosipar 
szempontjából nagyon fontos volna, 
hogy az ellenőrző közeg ne csak akkor 
részesüljön díjazásban, ha valami sza­
bálytalanságot megállapított. Nem kí­
vánunk itt messzebbmenő következte­
téseket felsorolni, de sok esetben a 
„terhelt" különösen akkor, mikor csak 
kisebb szabálytalanságokért bírságol­
ják, nem tud szabadulni attól a gon­
dolattól, hogy azt a néhány pengős 
rendbírságot csak azért kell fizetnie, 
hogy a kötelességét teljesítő ellenőrző 
Közegnek napidíja is felszámítható le-
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*?ycr. Mert ha hibát vagy kihágást 
nem észlel, az ellenőrző közeg munká­
ja után semmiféle díjazásban nem ré­
szesül. Eltekintve attól, hogy ez a 
mostani rendszer az ellenőrzés terén 
visszatetsző, sérelmes, de immorális is 
és alig hozható összhangba a magyar 
jogrendszerrel.

De ki kellene küszöbölni azt a lehe­
tetlen állapotot is, ami most dívik a 
jogerős Ítéletek publikálásánál. Bár a 
mostani törvény akkép rendelkezik, 
hogy a kihágási Ítéleteket „kivonat3- 
san“ kell a szakmai érdekeltség lapjá­
ban közölni. Ezzel szemben azt sérel­
mezik — és ebben igazat is kell adni 
az érdekelteknek — hogy egyes ható­
ságok az ítéletet nem „kivonatosan", 
hanem teljes egészében publikáltatják 
és ezzel igen jelentékeny külön ki­
adást okoznak a bajbakerülteknek.

A 4cntebb közölt új bortörvény ja 
vsrcaital tárgyalásra fog kerüli.i a 
hegyközségekről és szőiőgazdálkodás­
ról «zóló törvényjavaslat is. E tör­
vényjavaslat már kötelezően kimond­
ja, hogy a szőlősgazdák kötc’esrk ér­
dekképviseletekbe tömörülni. Ez az új 
>/.«iv vagy szervek, véleményünk sze­
rint a vendégiparral -szemben na 
gyobb megértéssel fog lenni. A  ter­
melői kimérésekre gondolunk. — Mi 
tudjuk, hogy a termelői kimérések 
fenntartása érdekében a bortermelők­
nek alig 2 százaléka kardoskodik. — 
Többnyire olyan bor termelők, akik 
egyúttal borkereskedők is, Azt is tud­
juk. hogy a bortermelők túlnyomó 
nagy többsége a termelői kimérések 
ellen vannak, mert ezek akadályozzák 
a borárak helyes kialakulását. A Zala­
egerszegen a napokban tartott orszá­
gos kongresszuson Hornyák István 
előadó erről igen tanulságos bizonyí­
tékokkal szolgált. De véleményünk 
szerint e termelői kimérések teljes 
megszüntetését elő fogja segíteni a 
bortörvényben az a rendelkezés, mely 
felhatalmazza a földmivelésügyi mi­
nisztert, hogy a feleslegesnek inni at­
kozó borkészletet zár alá vétethesse. 
Ezzel a boráraknak a termelői költsé­
gek alá való esését meg fogják akadá­
lyozni. Ezek után semmi értelme nem 
volna a termelői kimérés rendszerének 
további fenntartása.

Az új bortörvény javaslat azonban 
most már szükségessé teszi a fogyasz­
tóközönség és a korcsul áros ipar érde­
kében is, hogy ez az ipar is képesítés­
hez köttessék. A  fogyasztóközönség 
szempontjából is fontos, hogy ne já­
ratlan emberek foglalkozzanak a bor 
forgalombahozatalával, hanem csak 
hozzáértő egyének, kik a bor szaksze- j 
rű kezeléséhez értenek. — A Magyar i 
Szállodások, Vendéglősök és Korcs- i 
marosok Országos Szövetsége már j 
évek óta hangoztatja, hogy a magyar j 
bor jó hírneve érdekében is igen fon- i 
tos és szükséges, hogy csak kellő szak- '
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tudással rendelkező egyének foglal­
kozzunk annak eladásával.

Idegenforgalmi, ipari szempontok 
miatt is és az ipar fejlődése érdeké­
ben feltétlen szükséges, hagy a korcs- 
ináros ipar is képesítéshez köttessék. 
S örömmel kell regisztrálnunk, hogy a 
fővárosi korcsmárosiparnak legna­
gyobb alakulata, a Bor . Sör- és Dal­
mérők Egyesülete is ;;-'látta, hogy 
meg kell akadályozni azt, nogy hoz­
záértés nélkül, különböző társadalmi 
íétegekuek „állásnélkiil< x ve-kedd és 
iparossegédeknek e pályára aió ozön- 
icse, akik szakismeret hiányában óri­
ási károkat okoznak az iparnak és a

fogyasztók egészségei is ve-zé’v 
íik. italmérési engedélyt nyerjenek."

Az új bortörvény kimondja, hogy 
100 kát. hold szőlővel rendéi xoz bir­
tokos okleveles szőlőzgnz lakat, az »0 
he la vagy ennél nagyobb területű -ző- 
lővcl rendelkező birtokosok pociig sző­
lészeti és borászati szakiskolái vég­
zett szőlőközei őket, illet* ve vincellére­
ket lesznek kötelesek al sa’.ma/.ni. Íja 
tehát a törvény már a termelés szak­
szerűségre fektet súlyt, úgy a honink 
szakszerű forgalombahoz«t1alánál i- 
tos, hogy csak kellő szaktudással is 
rendelkezők foglalkozzanak azzal.

A szeptember 4-én tartott 
országos kongresszus lefolyása

Zalaezerszeg, a Dunántúlnak ezen 
kis és újabban szépen fejlődő városa 
látta vendégül az ország minden ré­
széből odasereglett szállodásokat, ven­
déglősöket, koresmárosokat és kávé­
sokat, akik a kongresszusuk megtar­
tására érkeztek oda. A nagy gátló 
körülmény — a nagy távolság — ha 
nincsen és a gazdasági helyzet ked­
vezőbb lenne, úgy a kongresszus 
résztvevőinek száma elérte volna az 
1400—1500-at. De így is kitűnően és 
akként sikerült a kongresszus, hogy 
úgy a Szövetség központi vezetősége, 
mint a zalaegerszegi szakosztály ve­
zetőire meglepő volt. Ilyen sikert a 
fenti okok miatt senki sem várt. sen­
ki nem remélt. És ennek a sikernek 
hatását megérzik majd a mi iparunk­
hoz tartozók, mert ez nemcsak bizto­
sítja, hanem siettetni is fogja ama 
célok sikerülését, amelyek miatt a 
k o í í gresszus rend ezt et e11.

A kongresszus lefolyását és a kap­
csolatos eseményeket itt ismertetjük:

Szerdán, szeptember 5-én d. e. ^11 
órakor már szín ültig megtelt Zala 
vármegye tágas közgyűlési terme és 
annak karzata is. A szomszéd közsé­
gekből a késő délelőtti vonattal érke­
zett kartársak már alig fértek el a 
közgyűlési teremben.

Eszéki Kálmán, a zalaegerszegi 
vendéglős és korcsmáros szakosztály 
elnöke üdvözölte a városában megje­
lent kartársakat és felkérte Szűcs 
Mihályt, az Országos Szövetség elnö­
két, hogy a kongresszust nyissa meg.

Szűcs Mihály üdvözölte a nagy­
számban megjelent kartársakat, az­
után üdvözölte a belügyminiszter 
képviseletében megjelent vitéz 77/- 
bódy Tibor főispánt, a pénzügymi­
niszter képviseletében megjelent dii 
Várkonyi Dezső min. tanácsost, Czo- 
bor Mátyást, Zalaegerszeg megyei vá­
ros polgármesterét, Kakas Ágostont,

a Soproni Kereskedelmi és Iparka­
mara képviselőjét, llurráth István 
ipartestületi elnököt, Krimi József 
apátplébánost, Xayy Miklós evangé­
likus lelkészt, a sajtó képviselőit stb. 
Bejelenti, hogy a kerület országgyű­
lési képviselője, dr. vitéz . irrátfnh'i 
Xayy István betegség miatt. Kintziy 
Ferenc Máv. üzletigazgató egyéb el­
foglaltság miatt, úgyszintén dr. Ka- 
ray-Krakkcr Kálmán, Pest vármegye 
főispánja másirányú hivatalos elfog­
laltsága miatt megjelenni nem tud­
lak. Dr. Gyulay Ákos min. titkár pé­
tiig más hivatalos beosztásánál fogva 
kénytelen lemondani a rég tervezett 
megjelenéstől. Bejelenti, hogy a ..Bu­
dapesti Kávésok Ipartesiiilete névé 
ben Mészáros Győző elnöktől a követ­
kező távirat érkezett: „A vendéglátó- 
ipar nagygyűlésének sikeres eredmé­
nyében sok szerencsét kívánunk, egy­
ben örömmel csatlakozunk minden 
közérdekű határozathoz, amely ipari 
boldogulásunk előbbrevitelél szolgál­
ja". A „Bajai Vendéglős Tpartársulat" 
táviratilag üdvözölte a kongresszust 
és a hozott határozatokhoz csatla­
koznak. A kongresszusi résztvevőket 
és a város közönségét táviratilag üd­
vözölte id. Tosch Károly Székesfehér­
várról. Távirat érkezett még Gráner 
Kálmántól Csillaghegyről: „Szivben- 
lélekben a kongresszussal", Fölcsin- 
szky János azt táviratozta: „Sajná­
lattal a kongresszuson részt nem ve­
hetek. eredményes jó munkát kíván. 
Más hasonló tartalmú sürgönyök fel­
olvasása után végül bemutatta a „Bé­
késvármegyei Szállodások, Vendéglő­
sök, Kávésok és Italmérők Ipartár­
sulata" üdvözletét, valamint annak 
kijelentését, hogy a kongresszusi ha­
tározatokat magukévá teszik, azok­
hoz csatlakoznak. Ezután megtartotta 
elnöki megnyitóját. A bevezető sza­
vaiban hálásan emlékezett meg Zala-
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cgerszeg város közönsége és a város 
polgármesteréről, valamint tisztviselő 
karáról a szívélyes és lelkes igaz ma­
gyaros vendégszeretetteljes fogadta­
tásért. Azután így folytatta:

Tisztelt Nagygyűlés!
Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Az ezt megelőző kongresszusok 

mindegyikének legelső és legkiemel­
kedőbb pontja volt mindenkor a ven­
déglátóipar szétdaraboltsága. A ko­
moly alkotó munka elé állandóan az 
gördített akadályt, hogy a magyar 
vendéglős és koresmáros társadalmat 
különböző érdekeltségek részekre osz­
tották. megnyirbálták, meggyöngítet­
ték. Különböző jelszavakat dobtak a 
szakmai köztudatba, amelyek alkal­
masak voltak arra. hogy az egységet 
megbontsák és a dolgozni akarók ere­
jét megbénítsák. Amikor Gömbös 
Gyula miniszterelnök úr Önagy méltó­
sága átvette az ország kormányzását, 
éles szemével meglátta az érdekkép­
viseletek kebelében dúló áldatlan vi­
szálykodást és már akkor kijelentette, 
hogy egy szakma érdekét csak egy 
érdekképviselet viheti eredményesen, 
a részekre tvaló tagozódás úgy az or­
szág. mint az illető szakma kárára 
van. Programjának egyik főpontja 
volt az egyesületek összvonása. annak 
a lehetetlen állapotnak megszünteté­
se, hogy a minisztériumok ajtaját na­
ponta nyitogassák különböző küldött­
ségek, amelyek mindegyike ugyan­
azon szakma kívánságát tolmácsolta, 
csak abban volt a különbség, hogy az 
egyik Ipartestület, a másik Szövet­
ség, a harmadik Egyesület név alatt 
szerepelt. De ennek a lehetetlen hely­
zetnek a hatása mutatkozott a szak­
mai életben is, mert a különböző tá­
borba gyülekezett kartársak nemcsak 
elvi ellentétben állottak egymással, 
hanem sokszor személyi harcok tü- 
zébe is kerültek és ennek az volt a 
szomorú következménye, hogy a két 
vagy három tábor gyűlölet harcának 
a szakma látta kárát.

A kereskedelmi miniszter úr bölcs 
belátása a vendéglátóipar életében en­
nek a viszálykodásnak véget vetett 
oly módon, hogy feloszlatva a volt Or­
szágos Szövetséget, megadta a mód >t 
karttársainknak, hogy régi óhajunk­
nak eleget tehessenek és egy nagy 
közösségben élhessenek a szakma ja­
vára. Nem célom, hogy a múltak kel­
lemetlen emlékein vitatkozzam, csu­
pán megállapítom, hogy ezzel meg­
szűnt szerepelni a mindenkori kon­
gresszusnak egyik fájó pontja, a szak­
mai széttagozódottság örökös prob­
lémája. Ezek után csak egy feladat 
vár ránk: egységbe tömörülni és egy­
séges akarattal dolgozni a szakma ér­
dekeiért. Nem az a fontos, hogy ki 
all annak az alakulatnak az élén, a 
mely a szakma boldogulását tartja 
szem előtt, az sem fontos, hogy mi an­
nak a neve, címe, milyen a zászlója, 
mi a jelszava, csnpán az a fontos,

I hogy önzetlenül, kitartóan és becsü- 
I letcsen dolgozzon az iparért. Aki eu- 
1 nek eleget tesz. az megérdemli, hogy 
j támogassák, mögéje sorakozzanak és 
i kövessék kitűzött céljában, a megó!he- 
j tésért folyó nagy küzdelemben. Ez a 

kongresszus az első. ahol a vendéglátó 
ipar egyetlen érdekképviselete nave- 
ben üdvözölhetem önöket és kérem, 

i hogy a jövőben fokozott mértékben 
! támogassák a Szövetségünket, amely 
I egyetlen feladatot ismer csak: a szak- 
| ma érdekeinek megvédését.

Visszapillantva az elmúlt kongresz- 
j szusokra, megállapítom, hogy azazo- 
! kon elhangzott, indítványoknak és pa­

naszoknak elintézése vagy megtörtént, 
j vagy már folyamatban van. Az egyes 

ügyek előadói ezeknek a kérdéseknek 
ismertetésére is kifognak terjeszkedni 
s előadásukban részletesen tájékoztatni 
fogják a kartársakat. Ila valamely 
ügy elintézése késett, vagy megakadt, 
úgy az nem a mi hibánk volt, hanem 
magasabb érdekek, vagy pedig orszá­
gos szempont nem engedte meg azok­
nak teljesítését. De nagyban hozzá­
járult a szakma eddigi széttagoltsága 

! is. mely ok megszűnvén, reményünk 
| lehet arra, hogy jövőbeni kéréseink- 
' nek nagyobb súlya lévén, azok előbb 

találnak meghallgatásra és elintézés­
re. Nem lehetett egyik kormánynak 

i sem érdeke, így a Gömbös-kormánynak 
sem. hogy minket mint az adózó társa- 

: dalom pilléreit meggyengítsen, kell. 
hogy jogos kívánságainkat meghall­
gassa. azoknak orvoslásával módot 

I nyújtson nekünk arra, hogy állampol- 
i gári kötelességeinknek mindenben cle- 
| get tehessünk. Ehhez nem szükséges 
I más, minthogy adókönnyítéssel, a bor- 

pincék szabályozásával, illetékügyek 
rendezésével és a különböző apró veg- 

i zaturák megszüntetésével módot ad­
jon az emberi élethez. Ez olyan jogos 
és csekély kívánság, amelynek telje­
sítéséhez még egy kis jóakarat is ele­
gendő.

Abban a reményben nyitom meg 
\ mai nagygyűlésünket, amely az egy­

ség jegyében jött össze, hogy a még 
fennforgó vitás kérdésekre ina meg­
nyugtató feleleteket fogunk kapni és 
clhárl Htunkból mind-m olyan akadaly. 

! mely eddigi munkánk eredményessé- 
j  gét gátolta. Kérem az Isten áldását 
j munálkodásunkra és annak eredmé- 
j nyérc, egyben nagygyűlésünket ezen­

nel megnyitom. S miután a mult év- 
I ben a váci kongresszuson egyhangú 

iag elhatároztuk, hogy valamennyien 
belépünk a Nemzeti Egység táborába, 
ami meg is történt, javasolja, hogy a 
kongresszus táviratilag üdvözölje 

Gömbös Gyula miniszterelnököt és a 
Nemzeti Egység Pártjának országos 

i elnökségét. Az elnök megnyitó beszéd- 
j jót élénk kitörő éljenzéssel fogadta a 

kongresszus és indítványát egyhan- 
| gúlag elfogadta.

Vitéz Tubády Tibor főispán megkö- 
i sziinte az üdvözlést, boldog — mon- 
| dotta — hogy megyéje székhelyén üd-

szöntheti a magyar vendégiparossá­
got. A  magyar vendéglátóipar az ide­
genforgalomban nagy és hasznos te­
vékenységet folytat és hálás érzéssel 
van az ipar iránt. Európában a kö­
zelmúltban még alig tudtak rólunk, 
most pedig már közeleg az az idő, 
hogy lassan-lassan Európa érdeklő­
désének a központjában leszünk. Eb­
ben nemcsak Budapest fővárosunk 
gyönyörű voltának, nem csak az or­
szág szépségének, de a jó kiszolgálást 
vendéglátó iparosságnak is igen nagy 
része van. Óriási érdek a külföldiek 
megbecsülése és idevonzása, óriási ér­
dek, hogy egy-egy szakma egy szer­
vezetben tömörüljön, mert így nem 
csak a saját érdekeiket képviselik, 
hanem a nagy egységet is. Arra kéri 
a vendégiparosokat, odaadással, ál­
dozatkészséggel szolgálják továbbra 
is a magyar vendéglátás világszerte 
nagy renoméjának ügyét és szaporít­
sák ezzel az ország barátainak szá­
mát. Ök is nagyban hozzá fognak já­
rulni a feltámadáshoz. Jó és eredmé­
nyes munkát kíván a kongresszusnak. 
(Nagy éljenzés).

Utána Czobor Mátyás polgármester 
üdvözölte az 50 éves virágos Zalaeger­
szeg város nevében a kongresszust, 
végül Horváth István az ipartestület 
iid vözletét tolmácsolta.

Ezekután áttértek a napirend első 
pontjának tárgyalására.

Szöllősy Ferenc, az Országos Szö­
vetség tb. társelnöke kezdte előadá­
sát. A lig hogy a tárgy ismertetésébe 
kezdett, megérkezett dr. Árkay Ferenc 
miniszteri tanácsos, a kereskedelmi és 
közlekedési miniszter képviselője, akit 
Szűcs elnök meleg szavakkal üdvö­
zölt.

Dr .Arkay Ferenc a miniszter nevé­
ben üdvözölte a kongresszust, elmond­
ta hogy a vendéglátóipar továbbra is 
a kereskedelmi min:*Zvtriuin reszort- 
iában maradt és úgy mint eddig, ezen­
túl is a minisztérium jóindulatára 
számíthat. Kérte, hogy a tárgyalások 
során tanúsítsanak mérsékletet, mert 
más foglalkozási ágazatok sérlemére 
nem tehet a minisztérium semmit a 
vendéglősök és korcsmarosok érdeké­
ben, viszont a minisztériumban min­
dent elkövetnek a jogos és igazságos 
kívánságok teljesítéséért.

Szöllősy Ferenc ezután folytatta 
előadását, rámutatott a vidéki vendég­
lősök ama jogos kívánságára, hogy 
vidéken is lehessen, a törvényes elő- 
feltétel fennforgása esetén szakipar­
testületet felállítani. Miért ne legyei*, 
meg a vidéki kartársaknak az a jo­
guk, ami a fővárosi kartársaknak? 
Téves az a felfogás, hogy az cselben, 
ha a vendégipa rosok az általános 
ipartestületből kivonulnak, úgy az 
ipartestületek létezése veszélyeztetve 
volna. A vendéglős, kávés és szállodás 
szakma eltérő a többi kézművesiparos 
iparától. Más érdekei vannak. S hogy 
ez a megállapítás^ helyes, igazolja az 
a tény, hogy a kézműves ipa rosok az

VÁSÁRLÁSNÁL HIVATKOZZUNK A FOGADÓRA!



FOGADÓ
■ B l l l l l l l l l l l l l l f f l l l l l l l iy  . . . . . . ■fflieiEEWfflW

alapítási év 1886. Nincs elcsúfító csőveze ték ! alapítási év isse.
V en d ég lők , é tterm ek  é s  k áv éh ázak  r é s z é re

speciális légfűtések — kályhák
nilC fii HA —  97 ■—
™ 1W w  W 1 1 ÉS TÁRSA Budapest. V., Mária Valéria ucca 10. szám. — Telefon : 82—0—41.

ipari minisztérium hatáskörébe utal­
tattak, viszont a vendéglátóiparosokat 
a kereskedelemügyi minisztérium ha­
táskörében hagyták. Már sokszor ta­
pasztaltuk, a felsőbbség jóindulatai, 
de sajnos eredményt néni sokat lat­
iunk. Javaslatot terjeszt be, hogy kér­
je a kongresszus a m. kir. kereske­
delemügyi és közlekedési miniszter 
urat, hogy a fennálló rendelkezés meg­
felelő módosításával engedje meg, 
ahol százan felül vannak a szakma­
beliek, de legalább megyénként, a 
vendéglátó szakipartestület felállítá­

sát.
Rámutatott továbbá a szervezkedés 

nagy fontosságára és kérte, hogy tö­
mörüljenek a kartársak a most már 
egyetlen országos szakmai alakulatba, 
a Magyar Szállodások, Vendéglősök s 
Korcsmárosok Országos Szövetségé­
be. Az érdekképviseleti reform kor­
mányzati program, ne varjuk a tör­
vény kényszerítő parancsát, hanem 
már most, saját elhatározásukból 
legyünk tagjai az Országos Szövetség­
nek, amelyben már amúgyis hazánk 
legtöbb helyi alakulat tartozik. (He­
lyeslés, éljenzés.)

Orbán Zoltán szólt az előadó javas­
latához. Az elismerés hangján szólt a 
jelenlevő Keszey Vincéről, aki az 
egyesülés előmunkálatait végeztet 
Szűcs Mihály a Szövetség elnökéről, 
kinek becsületes munkássága előtt 
mindenkinek meg kell hajtani az el­
ismerés zászlaját és dr. Csizmadia 
Imre a Szövetség főtitkáráról. Ma 
gyarország a golgotát járja. Ö a há­
romszéki határból jött a göcseji roko­
nok közé, mindnyájan egyet akarunk: 
az ország sorsának jobbra fordulását, 
a régi határainkat. De ezt csak úgy 
'ehet elérni, ha az iparosság erősen 
összefog és összeíarí. A feisőbbségek- 
nek kötelessége egy-egy könnyet a 
dolgozó társadalom arcáról, így a 
vendéglátókéról is letörölni, de önma­
gunknak is kell segíteni ott, ahol erre 
megvan a lehetőség. A kereskedelmi 
miniszter képviselője azt mondotta, 
hogy mérsékeltek legyünk. Mi nem 
kérünk, olyasmit, ami másoknak ká­
rára van, de azt mi is elvárjuk, hogy 
ne engedjék, hogy mások iparunk üz­
letkörét kisajátítsák.

(Folytatjuk.)

Göcsej fővárosában
Zalaegerszeg, 1935 szeptember 5. 

Az országos kongresszusra szóló meg­
hívóban — a kartársak kívánságának 
megfelelően — közölve volt, hogy a

főváros és környékéből a zalaegerszegi 
kongresszusra indulók részére esetleg 
külöuvonat fog indulni Budapestről. A 
messzebb vidéken lakók pétiig közvet­
lenül 50 százalékos kedvezménnyel 
utazhatnak oda. Miután megfelelő 
számban jelentkeztek, e hó 3-án reg­
gel 8 óra 38 perekor a Keleti pálya­
udvarról elindult a különvonat.
. Nem akarjuk a vasút igazgatóságot 
kritizálni, minden tekintetben előzé­
keny volt, sőt megengedte, hogy a kü­
lönvonat két helyen is hosszabb ideig 
megálljon, de mégis szóvá kell ten­
nünk, hogy egyes intézkedések — nem 
tudjuk, kinek a hibájából történt — 
okot szolgáltak panaszra.

1. A különvonat indulási ideje d. e.
8 óra 45 perckor lett megállapítva, j 
ilyen értesítések is mentek az utasok- j 

j nak. Az utolsó napokban, augusztus hó 1 
I 31-én arról értesítették a Balatonvidéki j 

Vendégforgalmi Központot, hogy a kü­
lönvonat indulási idejében változás ál­
lott be, mert a közlekedés túlzsúfolt­
sága miatt a különvonat nem 8 óra 45 
perckor, hanem 8 óra 38 perckor in­
dul. A véletlenségnek kell tulajdoní­
tani, hogy ezekután a vonatról senki 
sem maradt le.

2. A  szerelvény — a motorkocsin kí­
vül — bizony nem volt kifogástalan.

I Hozzáértők szerint a motorkocsihoz 
i csak CM kocsit kellene csatolni és nem 
I kiselejtezésre érett kocsit. Tudjuk,
| hogy a pályatest egy rc~ze nem alkal- 
| más új vagy Pullmann-rendszerű ko­

csik járatására, de azért mégsem kel­
lene oly kocsit beállítani, mibe beesik 
az első és az utasok némelyike kényte­
len volt esernyő alatt ölni a vagonba.

3. Mivel a különvonat a Keleti pá­
lyaudvarról indult, magától értetődik, 
mindenki azt hitte, hogy az vissza oda 
érkezik. Meglepetés volt, mikor visz- 
szafelé közölték, hog> a különvonat 
nem a Keleti pályaudvarra, hanem a 
Délivasút állomásra fut be.

Mivel a vasút adminisztrációját még 
a külföldiek is mintaszerűnek ismerik, 
csodálkoznunk kell azon, hogy ilyen 
apró hibák miatt az utasoknak elke­
rülhető boszuságot okoztak.

Egyébként a vonatban és az 
egyes állomásokon úgy a személyzet, 
mint a tisztviselők kifogástalan udva­
rias és előzékeny magatartást tanúsí­
tottak, bár kötelességszerűen jártak el, 
de azért mégis meg kell őket dicsérni.

Székesfehérvár, Veszprém. Várpalo­
ta, Hajmáskér, Jánosházán, Bobán, 
Türjén át gyönyörű nyárutói napon 
egynegyed 3 órakor érkezett a külön­
vonat Zalaegerszegre. A vasúton ünne­
pélyes fogadtatás volt, amelyen már

az előző vonatokkal az ország külön­
böző részeiből érkezettek is részt vet­
tek. C z o b o r Mátyás polgármester 
igen szép beszéddel fogadta a vendé­
geket, amelyre Sz űcs  Mihály, a Szö­
vetség elnöke igen talpraesetten vála­
szolt, bekapcsolódott a polgármester 
üdvözlő szavaiba, monda, hogy nem a 
vonattal, hanem a szívek szárnyával 
jöttek a virágos Zalaegerszegre. A 
testületi elnök rövid üdvözlése után a 
fürge cserkészek nagy ügybuzgalom­
mal segédkeztek az elszállásolásnál. 
Most már megírhatjuk, hogy az elnök­
ség az elszállásolástól félt. Tudjuk, 
hogy kisvárosban lehetetlen a szállo­
dákban oly nagy tömegeket elszállá­
solni. tehát privát lakásokat kell 
igénybe venni.

Kőszegen is, annak idején, magánhá­
zakban helyezték el a kongresszusi 
vendégeket, de ne felejtsük el, hogy 
Kőszeg város polgárságának az ilyen 
bekvártélyozáslioz már megvan a 
múltja, a „tréningje“. mert e határ­
széli városban idegenforgalmi beállí­
tottságánál fogva, ez évente többször 
fordul elő. De Zalaezerszeg, amelyet 
idegenforgalmi szempontból csak most 
kellett felfedezni, még ismeretlen volt, 
hogy a lakosság miképpen fogadja 
magánlakásában a vendéget. Meg kell 
mondanunk, kellemesen csalódtunk, 
mert a lakosság részéről a legkedve­
sebb vendégszeretettel fogadták a be­
utaltakat.

Az elhelyezkedés és ebéd után a ven­
dégek megtekintették a gyönyörű zár­
daépületben levő göcseji ipari, keres­
kedelmi és mezőgazdasági kiállítást és 
a várost. A zárdaiskolák bejáratánál 
elsőnek ötlenek a látogatók szemébe a 
csinos kivitelű kutyaházikók ötletes 

! feliratokkal: „Nem-bánt-lak. Meg-ugat- 
íak? Meg-harap-lak. Az iskola föld­
szinti folyosóján termelési statisztika, 
grafikonok, terményminták és óriási 
krumplik vonják magukra a figyel­
met, a zalavári apátság mesébe illő 
termékei, 50 kilós tök. tíz kilós répa 
csodálkozást váltanak ki. Egy kisgaz­
dánál 3 méteres kukoricaszár tűnik 
ki, egy bolgár kertész félkilós sárga­
répákat állított ki. A 11. számú terem­
ben gyönyörű gyümölcs tárul elénk. A 
szomszédos szobában a zalaegerszegi 
Gazdakör rendezte be a göcseji borkós­
tolót és hogy legyen egy kis borcsúsz­
tató, egy kiváló hentesmester készít­
ményeiből ízletes kiállítást rendezett. 
Az intézet tornatermében egy csodála­
tos szép kertészeti kiállítás van. A te­
rem közepén a termőfölb:ől nőnek ki 
az illatos virágok, amelynek színpom- 
pája elkápráztatja a nézők szemeit. A 
falak mellett sorakoznak azután a
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MAGYAR IPAR, MAGYAR MUNKA, MAGYAR ANYAG 

Vásároljon  örök áron

Automala-TaiKyiik
billiárdot

Hd ilyen billiárdot vásárol, pénzét rövid idő alatt vissza­
kapja, üzleti forgalma emelkedik és gondjai 

megszűnnek.

Kerti bú torok , fa-, vasszékek, asztalok

k o sá rs z é k e k , k e rt ie rn y ö k !

Hexner József
kávéházi és vendéglői 

berendezések szaküzlele

VII., Király-u. 25. 
Budapest,

K ü l m é r e t  9 0 X 1 8 0  c m .

szebbnél-szebb csoportok. Zalaegerszeg 
város virágkertészete — remekel nem­
csak a középső viárgággyal, ha­
nem a Rex begóniákat is. De ki tudna 
itt minden szép virágcsoportot felso­
rolni. A kiállított többi tárgyak, gö­
cseji motivuinú bekecsek, bundák, ké­
zimunkák, muzeális értékű gazdasági 
eszközök nagyban emelik a kiállítás 
jelentőségét. A  kongresszus előtti na­
pon ott járt földművelésügyi minisz­
ter is el volt ragadtatva a kiállítás 
szépségétől.

Este 8 óra után a vasúti vendéglő­
ben ismerkedési estély volt s bizony a 
tágas kerthelyiséget, a perront és a 
nagy éttermet megtöltötték a vendé­
gek.

Következő napon a korai órákban 
érkező vonatokkal igen sokan jöttek, 
a szomszéd megyékből pedig nagy au­
tóbuszokon és autókkal érkeztek a kon­
gresszusra. 9 órakor istentisztelet volt 
a városi nagytemplomban ás a közös 
protestáns templomban. 10 órakor a 
Soroksári Vendéglős és Korcsmaros 
Ipartárs illat gyönyörű zászlójával az 
élén a kongresszusi tagok a Hősök Em­
lékéhez vonultak, ahol Sz ües  Mihály 
elnök a „Magyar Szállodások, Vendég­
lősök és Korcsmárosok Országos Szö­
vetsége4* nevében koszorút helyezett 
el. Onnan azután a vármegyeházába 
mentek a vendégek és hamarosan meg­

kezdődtek a kongresszusi tanácskozá­
sok.

Délután 3 órakor, -a kongresszusi ta­
nácskozás befejezése után, társasebéd 
volt. Az ebéden a Kormányzóra 
Sz i i cs  Mihály elnök mondta a felkö­
szöntőt, utána K e s z e y  Vince, Szöl -  
1 ö s s y Ferenc és C z o b o r  Mátyás 
polgármester és Patz Antalné mond- 
tek felkösznötőt.

E s z é k i  Kálmán pétiig a zalaeger­
szegi kartársak nevében köszöntötte 
az elnökséget és nemzetiszinszallagos 
babérkoszorút adott át. Sajnos, idő­
közben az időjárás megváltozott és a 
tervbe volt erdei mulatság elmaradt, 
helyette, az eső elálltával autókkal 
és autóbuszokkal kirándultak >a vendé­
gek a környékre és Göcsejbe. Bizony 
ez gyönyörű, de elhanyagolt vidék, de 
most láttuk, mintha az intézőkörök ré­
gi mulasztásukat pótolni kívánnák, 
most épülnek a kilátótornyok, amely­
nek tetejéről az egész Göcsejt és a Za- 
lavölgyét áttekinthető képet látunk 
és már épül egy 38 kilométeres autóút 
is. Erre az útra nemcsak turisztikai 
szempontból van nagy szükség, hanem 

j azért is, mivel eddig úthiánya miatt 
az egész környék a télen el volt vág­
va a „világtól*.

Szeptember 5-én reggel a különvonat 
Tapolca irányában indult hazafelé. 
Fél tízkor érkezett a vonat Tapolcára,

az állomáson a város részéről a város- 
bíró és néhány vezetőségi tag fogadta 
az utasokat és elkalauzolta a városba, 

i ott programszerűen az egyik — 167 éve 
| fennálló — bornagykereskedő cég pin- 
I céjét tekintették meg, jó badacsonyi 
! és balatonmenti borokat kóstolva. A  
! legtöbben megnézték a város alat- 
| ti barlangot, barlangtavat, azután a 

Friseh-féle Pannónia szállóban tíz­
óraiztak. Tapolca egész csinos város, 
bár sínyli a trianoni átkot és — a kö­
zös vámterület hiányát. Az osztrák és 
stájer vevők kénytelenek voltak elma­
radozni holott az egész balatoni s bada­
csonyi borok legjobb vevői voltak. Au- 
tarkia — önellátás! A  nagyon érdekes 
a barlang további feltárása is nagyon 
kívánatos volna, idegenforgalmi att­
rakció lenne. Talán most, hogy az agg­
teleki barlangot már rendbehozták, a 
tapolcai barlangra kerül a sor. A  bar­
langlejárat fölé egy csinos, magyaros 
motivumú, talán az Országzászlóval 
kombinált csarnokot kellene építtetni, 
annak csarnokában a belépőjegy vál­
tási és trafik fülkét lehetne elhelyez­
ni. A belépőjegy a rendesnél nagyobb 
lehetne és annak hátlapjára a bar­
langtó rövid ismertetését kellene kö­
zölni. A  vasúttól egészen a barlangig 
és onnan a tó kifolyásáig az uceán út­
jelzőtáblák elhelyezése volna kívána­
tos. A malom melletti zsilipnél fel­
gyülemlett és néha bűzt árasztó mo­
shatót néha le kellene engedni. Szebb 
látvány a tiszta kék tó.

Délfelé azután indult a különvonat a 
gyönyörű Balatonpartján és a szőlők­
kel övezett híres hegyek mellett Bala- 
tonfüredre, ahol a község bírója és a 
füredi szőlősgazdák szívesen fogadták 
a vendégeket. Ebéd után, sajnos, vihar 
keletkezett és a zuhogó eső elrontotta 
az (<ttartózkodás kellemességét. A rossz 
időjárás következtében alig volt lehet­
séges a füredi borhét alkalmával fel­
állított bor-sátrakat meglátogatni és 
a kiváló minőségű füredi borokat él­
vezni. Az aznap Drezdából odaérke­
zett 100 tagú kirándulók csoportja is 
elcsüggedve nézte a sötét felhőkbe bo­
rult eget!

Ha az utolsó nap időjárása nem is 
kedvezett, azért mégis kellemes emlé­
kekkel tértek haza a kongresszisták. 
Senki sem sajnálta a hosszú és fárasz- 

j tó utat.
 ̂ Végül még ineg kell emlékezzünk 

Zalaegerszeg város vezetőségéről és 
; Czobor Mátyás polgármesterről, vala­

mint a város lakosságáról, a szívélyes 
és igaz magyaros vendégszeretetéről, 
Eszéki Kálmánról, a zalaegerszegi 
szakosztály agilis elnökéről és vele 
együtt az ottani kartársakról, akik 
váll vetett munkával mindent elkövet­
lek, hogy a kongresszusi vendégek 
szép. virágos városukban való tartóz­
kodásuk alatt neesak nagyon jól érez­
zék magukat, hanem mindenkor szíve­
sen emlékezzenek vissza az ott töltött 
napokra.

A  viszontlátásra, ezzel a szóval bú­
csúztak Zalaegerszegtől. Mi is ezzel a 
szóval fejezzük be sorainkat. —a.
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A  „ F o g a d ó - M a g y a r  
V e n d é g l ő s ”  

á l l a n d ó  m e l l é k l e t e A KORCSMÁROS A  k o r c s m a i p a r  é r d e ­
k e i t  k é p v i s e l ő  

s z a k l a p

Közeledik az október elseje,

az évnek negyedik negyede, ez alka­
lommal felkérjük hátralékos előfize­
tőinket, szíveskedjenek esedékes elő­
fizetési díjaikat mielőbb kiadóhivata­
lunk címére vagy a küldött befizető-? 
lapony' vagy postautalványon bekül­
deni.

Tizenegynapos borkezelési tanfolyam.
A „Magya Szállodások. Vendéglősök 

és Korcsmárosok Országos Szövetsé­
ge** a földművelésügyi miniszter en­
gedélyével az idén is, ősszel, a szüret 
után, szakmabeliek részére (amelyen 
családtagok is részt vehetnek), Buda­
fokon a m. kir. állami pincemesteri 
szakiskolában 11 napos borkezelési 
tan folyamot fog renedzni.

Felkérjük azokat, akik e tanfolya­
mon részt kívánnak venni, szóval vagy 
írásban jelentsék ezt a fenti Szövetség ; 
irodájában: Budapest, VI, Csengery j 
u. 51. szám.

S ö r p i a c

Az érdeklődés az eddig elhanyagolt 
magasabbfokú borok iránt megélén­
kült és ezekért 3.3—3.6 filléres és ma­
gasabb árakat is fizettek. A szüreti ki­
látásokról meglehetősen eltérő hírek 
'•annak. Az esőzés következtében kü­
lönösen a koránérő fajtákban rothadás 
állott be úgy, hogy az ország sok he- j 
lyén a korai fajtáknak, továbbá a rot­
hadt szőlőknek szüretelése már meg- | 
kezdődött. Az ilyen rothadt fürtökből ! 
igen alacsonyfokú mustot szűrtek, j 
ezeknek az ára azután meglehetősen , 
olcsó is volt. A szőlők sok helyen már ! 
olyan állapotban vannak, hogy e hó j 
végefeié az általános szüret megkez- ! 
(lésével kell számolni. Azokon a vidé- j 
kékén, ahol a bor nagy tömegben szó- j 
kott teremni, csekély a kínálat. A ko- j 
rai mustoknál az előre szüretelt meny- j 
nyiségeknél egyes alföldi helyeken | 
paraszttételeknél 1.4—1.5 filléres cu- I 
korfokonkénti áron alul vásárolni nem 
lehetett. Kecskeméten csekély termés 
mellett az idei must nem sokba ma­
rad mögötte a tavalyinak. Pakson 
Oportó mustot kis mennyiségben 30 
filléres áron vásároltak.

Kötelező a bor szeszfoktartalmának 
feltüntetése.
A bor előállításának, kezelésének és 

forgalmának szabályozásáról, valamint 
a borhamisítás megtiltásáról szóló 
törvénynek az ellenőrzésre vonatkozó 
rendelkezések hatályosabb végrehaj­
tása és ezzel a borhamisítás megelő­

zésének érdekében a földművelésügyi 
miniszter e hó 4-én rendeletet adott ki. 
A rendelet értelmében minden borke­
reskedő köteles a viszonteladó részére 
szállított bor térfogat százalékban ki­
fejezett szesztartalmát számlában és a 
szállításra vonatkozó egyéb okiratok­
ban tételenként kétségkizáró módon 
1 eltüntetni.

Az a borkereskedő, aki a bor szesz- 
tartalmának feltüntetését elmulasztja, 
vagy a valóságtól eltérően tünteti fel, j 
kihágást követ el és 15 napig terjed- j 
hető elzárással, valamint pénzbírság­
gal büntetendő.

Ezentúl tehát arra is kell ügyelni, 
hogy a borkereskedő az eladott borról 
kiállított számlán a helyes szeszfokot 
is feltüntesse.

Különösen arra kell vigyázni, ne­
hogy a számlán magasabb szeszfok le­
gyen feltüntetve.

A  kisegítőként végzett alkalmi
szakbavágó munka beszámítható-e
a képesítés szempontjából?
Az iparossegéd a munkakönyvében 

feltüntetett eseteken kívül oly idősza­
kokra kéri szakbavágó gyakorlata 
idejének igazolását, amelyekben csak 
alkalmi mukás volt, vagyis amelyek 
tartalma alatt nem állott állandó szol­
gálati viszonyban, hanem csak akkor 
aikalipzt őt munkadója, mikor neki is 
akadt munkája. Az ily esetenkénti pár 
napra terjedő és bejelentetlenül vég­
zett szakbavágó gyakorlatként utólag 
csak a tanuk által elismert esetek tar­
tamára igazolható, de nem oly össze­
függő és hónapokra terjedő idősza­
kokra, mint ahogy ezt folyamodó kí­
vánja.

Az előfordul, különösen az uralkodó 
gazdasági viszonyok között, hogy a 
munkaadó munkását időnként nem 
tudja foglalkoztatni. De ha a munkás 
munkakönyvét a munkaadó az ily 
munkaszüneti és természetesen csak 
pár napi, kivételesen pár heti idősza­
kokban is magánál tartja, mégpedig a 
munkás hozzájárulásával, ez a szolgá­
lati viszony fenntartását jelenti s ily 
esetekben a munkaszünetuck ideje is 
beszámítható a szakbavágó munka tar­
tamába. ,

(Jj, modern központi hajóállomás
felépítését tervezik a Dtmaparton. 
Mint illetékes helyről értesülünk, a 
korzó előtti pesti Dunapart rendezésé­
vel kapcsolatban a hatóságok elhatá- 

I rozták, hogy az Erzsábet híd és Lánc- 
| híd között elterülő barakkokat és ide­

iglenes épületeket el fogják távolítani.

« Helyükre a DGT és a MFTR egyesí­
tett állomásai kerülnének. Az új egye­
sített modern kikötő, a kényelem és 
technika minden eszközével pompásan 
fel lesz szerelve úgy, hogy az állomás 
fedett várócsarnokkal egyben, nagyon 
hozzájárulna a Dunapart világvárosi 
jellegének növeléséhez.

Közgyűlések. A „Kispest-Pestszent­
lőrinci Vendéglősök és Korcsmárosok 
Ipartársulata** a napokban tartott vá­
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy 
október hó 2-án rendkívüli közgyű­
lést tart.

A „Salgótarjáni Vendéglős és Szál­
lodás Szakosztálya** pedig e hó 19-én 
tartja közgyűlését, amelyen a vezető­
ség a zalaegerszegi kongresszusról is 
be fog számolui.

B é rb e a d á s i
h irdetm ény

A „Böhönyei I. számú Legelte­
tési Társulat** a saját tulajdoná­
ban levő vendéglőjét 1936 január 
1-től kezdődőleg hat évi időtar­
tamra, árverésen bérbeadja. A 

i vendéglő Böhönyén (Somogy -
I megye), az országút mellett, a

község központján, forgalmas he­
lyen van. A bérbeadás f. é. szep­
tember 29-én délután 2 órakor 
lesz a helyszínen. Feltételek: ki- 

j kiáltás! ár 600 P. bánatpénz 500
i P. Pályázni szándékozók érdek­

lődhetnek a Társulat elnökénél. 
Pintér Istvánnál, ahol a feltéte­
lekre vonatkozólag is bővebb fel­
világosítást kaphatnak.

A  SZAKM A TARSAS 
ÖSSZE JÖVET KLET:

Szeptember 18-án. szerdán Jóbará­
tok társaságának kirándulása Pereire 
az Otthon ápoltjainak látogatására. 
Indulás a Keleti pályaudvarról, dél­
ellőtt háromnegyed 11 órakor.

Szeptember hó 20-án, péntek este 8 
órakor vendéglősök vacsorája Nika 
Ágostnál (V III, Baross tér 13.)

Szeptember hó 25-én. szerdén este 
7 órakor Jóbarátok vacsorája Szántó 
Fábiánnál (V III, Gólya ucca 2.)

Szeptember hé) 27-én, péntek délelőtt 
01 órakor Gumiéi János és id. Kom- 
mer Ferenc emlékét ápoló asztaltársa­
ság összejövetele Schulz Ferencnél 
(V II, Thököly út 29.)

CSAK HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROLJUNK!
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A Kristály-vizeí
forgalombahozza a Szent Lakács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefonszám: 5S-0-80.

Proüwlnsky József
Budapest, V , Csáky neea 27. 

(ezelőtt Protiwinsky és Brann) 
Parkett és Padlózási vállalata. 

Telefon: 92-0-56.
Vállal mindennemű parkettmnn- 
kát, egyszerű és díszes tábláspar­
kettákat. úgy kivitelezést, vala­
mint tervezést dísztermek, szál­
lodák, vendéglők részére külön­
féle fákból, úgymint tölgy, dió, 
jávor és paleszander betétekkel, 
tükör és bordűr kiképzésekkel, 
tömör és lemezes táblákat leg­
olcsóbb árak mellett szakszerű 
kiképzésben.

Ol— Iffi83«= t0  *t0

Kreibich-iroda 1
az ország legnagyobb és legelő- § 
kelőbb szállodai, vendéglői főpin- R 
cérek és személyzet ELHELYEZŐ 1 

“  irodája. Az ország legrégibb g  
2 ilyen üzlete, melyet 40 évvel ez- ® 
n előtt Kreibieh Mihály volt ven- ¥ 
n (légiós, alapított. jj
1  Cim: BUDAPEST, Molnár n. 12. jj 

Telefon: 85-4-66. jj

Kartársak figyelmébe!
Kugli-billiárdasztal — kupi i játék
az asztalon. Szenzációs és kedves 
játék. Örökárban beszerezhető 

készpénzért vagy részletben. 
Minden bevétel a kartársaké!

Terjeszti és kívánatra az asztal 
fényképével ellátott ismertetőt 

küld a feltaláló:
FEHÉR FERENC 

Budapest, VI, Vörösmarty u. 43.

B é r t  h a  G y u la
v e n d é g lő je

Erzsébet krt 12. (Dohány n. sarok) 
Saját szüretelésű fajborai, kitűnő 
magyar konyhája, előzékeny ki­
szolgálás. Szakmabeliek, különö­
sen a dunántúliaknak találkozó- 

helye.
Egy borra való-rendszer.

Telefon: 35-1-52.
Szíves támogatást kér 

B E R T H A  G Y U L A  vendéglős

Páratlan sikere van
PODRUZSIK BÉLA

aHungíria nagyszálló konyhafőnöke
leg ijabb  Szakácskönyvének

harmadik kiadásának
a polgári konyha, házi cukrászat 
és a diétás főzés ismereteivel. 
A könyv 6  pengő és a portó. — 
Megrendelhető az összeg előzetes 
beküldése mellett lapunk kiadó- 
hivatalában.

BURA GYULA p. ü. v.) és 
KUGLER ÁRMIN, a Rákóczi út 
legrégibb pincérügynöke szállo­
dai, panzió, éttermi és vendéglői 
személyzetet közvetítő iroda. — 
Legjobb pincérlányok itt! 
Vidékieknek pontos postai ki 

szolgál ás. Budapest, VIIL, 
Rákóczi út 55. Tel.: 33-5-10.

Ifi. GrUnwald M ór
IV . Ferenc József rakpart 6. 
Telefon: Automata 843-39.

Üveg és porceUán

F I N O M

.*> 2 9 4 .

STEIHITZ ÉS KÜMPFNER
a közkedvelt 1 személyes finom 
szódabikarbóna, megrendelhető 
bérmentve, utánvéttel, 160 darab 

P  2.40 fenti eégnél 
Budapest, V, Fáik Miksa u. 10. 

Telefon: 18-2-23.

Borpalofa Rí.
B u d a p e s t , V L , K irá ly  u. 26 .
Telefonok: 14—0—44 é s  18—4—64.

A iá n lia  k ivá ló  m inőségű  
m á rk á s  tá jb o ra it  p a la c k o z ­

v a  é s  h o rd ó té te lb e n .

FellnerBéla.
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzeteket 

közvetítő iroda
Budapest, IV., Irányi'ncca 1. sz.

Telefon: 84-2-92,_________

CELLULOID AJTÓVÉDŐ
megvéd kopástól, piszoktól! Minden 

színben és formában készül. 
Celluloid klozetülés, fürdőszoba­

bútor, kilincs, stb. 
HIGIÉNIA CELLULOIDIPAB

V „  H o ld  u c c a  S . f z .  T . l , : 1 S -0 -1 O .
Szükségletnél minden celluloid-
gyártmúnyra kérjen ajánlatot.

ÉRZÉKENY FAJÓS LÁBAKRA

készítek orvosok által elismert űj ta- 
lalmányú príma varrott gyógyeipőket, 
lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőr- 
keményedések ellen, garancia mellett 
a legújabb fazonban és színben 30 pen­
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek 
és raktáron is tartok. NYARY JÁ­
NOS gyógycipész, Szondy ucea 25. sz. 
Gyógycipők egyedüli készítője. Címet 
kérem megőrizni. Kérjen ismertetők 
Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 28-7-90.

T 0 R L E Y
1 P E Z S G Ő

Tallaman, Caaine, Raaarvé.

Vendéglőkben, 
korcsmákban és 
kávéházakban 

szükséges 
plakátok:

flll.
Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80 
A korcsmái hitel eltörléséről 

szóló plakát ......................  drb-ja 60
Dohányozni tilos! ................  drb-ja 40
A sütemény fogdosása .......  drb-ja 30
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(1927. évi X X X III. te.) szóló
Plakát ............................... drbja 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-j!a40 
Éneklés és lármázás hatósági­

lag tiltva van plakátja___drb-ja 40
Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát ......................  drb-ja 40
Kutyákat üzlethelyiségbe 

behozni tilos ......................  drb-ja40
Megrendelhető a

FOGADÓ-MAGYAR VENDÉGLŐS
kiadóhivatalában.

Bndapesk VI, Csengery ucea 51. szám. 
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A szerkesztésért felelős: PÓSCH G YU LA  kiadó és laptulajdonos. MerkaDtil-nyomda (Havas ö.), Hunyadi u. 43.


